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夜間中学に関するアンケート 

結果概要 

 

 

 

１ 調査概要 

〇テーマ     夜間中学 

〇実施期間   平成３０年１１月１日～１１月１２日 

〇対象      県政参画電子アンケート会員  １０１８名 

〇回答数     ８０６件（回答率 ７９％） 

 

 

 

２ 目的・概要 

 夜間中学とは、夜の時間等に授業が行われる公立中学校の夜間学級のことを言

います。様々な理由により義務教育を修了できなかった方などを対象としています。

授業を受け、中学校課程を修了することで、中学校の卒業資格を得られます。 

現在、８都道府県に３１校が設置されていますが、鳥取県にはありません。夜間中

学校設置等の調査研究にあたり、みなさんの意識やご意見などを参考にさせていた

だくためにアンケートを実施しました。 

 

 

 

 

 

【問１】あなたは、夜間中学を知っていますか。  

１ 知っている 

【問２へ】  
  326人 40.4% 

 

２ 知らない 

【問３へ】  
  474人 58.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【問２】あなたは、「夜間中学」をどこで知りましたか。(複数選択可)  

１ 県教育委員会

のホームページ  
  19人 2.4% 

 

２ 文部科学省の

ホームページ  
  14人 1.7% 

 

３ 現在実施中の

夜間中学のニー

ズ調査  

  9人 1.1% 
 

４ 学びの機会確

保に向けたシンポ

ジウム(１０月２７

日及び２８日に開

催)  

  2人 0.2% 
 

５ 新聞    101人 12.5% 
 

６ テレビ・ラジオ    226人 28% 
 

７ 映画    62人 7.7% 
 

８ ＳＮＳ    5人 0.6% 
 

９ その他    39人 4.8% 
  

 

 

【問３】 

＜資料＞ 

夜間中学は、次の（１）～（４）の方々を対象としています 

（１） 戦後の混乱期の中で様々な事情により義務教育未修了のまま学齢を超過した

方々 

（２） 本国において義務教育を修了していない外国籍の方々 

（３） 一度中学校を卒業したが、不登校等の理由により、実質的に十分な教育を受け

ていない方々 

（４） 現在、何らかの理由で学校に通えず、十分に学べていない方々 

 

 

 

 

【問３】あなたは、鳥取県に「夜間中学」があったら通いたい、または身近に対象となる方がいた 

ら通わせたいと思いますか。  

１ 思う    645人 80% 
 

２ 思わない    147人 18.2% 
  

 



【問４】もし鳥取県に「夜間中学」を作るとしたら、対象者（１）～（４）のうち、どの対象者を重視した 

「夜間中学」を作るべきだと思いますか。(複数選択可)  

１ （１）に該当する

方を重視すべき  
  262人 32.5% 

 

２ （２）に該当する

方を重視すべき  
  221人 27.4% 

 

３ （３）に該当する

方を重視すべき  
  491人 60.9% 

 

４ （４）に該当する

方を重視すべき  
  593人 73.6% 

 

５ その他    31人 3.8% 
  

 

【問５】もし鳥取県に「夜間中学」を作るとしたら、どこに作ってほしいですか。(複数選択可)  

１ 東部地区    468人 58.1% 
 

２ 中部地区    387人 48% 
 

３ 西部地区    396人 49.1% 
 

４ その他    68人 8.4% 
  

 

【問６】あなたが、夜間中学に期待することは何ですか。(複数選択可)  

１ 高校入学に向

けた学力の習得  
  377人 46.8% 

 

２ 中学校の卒業

資格の取得  
  517人 64.1% 

 

３ 読み書きの習

得  
  381人 47.3% 

 

４ 特にない    44人 5.5% 
 

５ その他    48人 6% 
  

 

【問７】夜間中学についてご意見をお聞かせください。（複数選択可）  

１ 鳥取県に夜間

中学は必要であ

る  

  577人 71.6% 
 

２ 鳥取県に夜間

中学は必要ない  
  118人 14.6% 

 

３ 他の施策を充

実させた方がい

い  

  136人 16.9% 
 

 



〇属性 

 

 

性別  

男性    345人 42.8% 
 

女性    461人 57.2% 
  

 

 

 

 

 

 

 

年齢  

１ １０歳代    38人 4.7% 
 

２ ２０歳代    98人 12.2% 
 

３ ３０歳代    156人 19.4% 
 

４ ４０歳代    210人 26.1% 
 

５ ５０歳代    140人 17.4% 
 

６ ６０歳代    109人 13.5% 
 

７ ７０歳代以上    55人 6.8% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区別  

１ 東部地区    399人 49.5% 
 

２ 中部地区    125人 15.5% 
 

３ 西部地区    276人 34.2% 
 

４ 県外    6人 0.7% 
  



 

 

市町村  

１ 鳥取市    367人 45.5% 
 

２ 米子市    185人 23% 
 

３ 倉吉市    67人 8.3% 
 

４ 境港市    34人 4.2% 
 

５ 岩美町    11人 1.4% 
 

６ 若桜町    2人 0.2% 
 

７ 智頭町    4人 0.5% 
 

８ 八頭町    15人 1.9% 
 

９ 三朝町    6人 0.7% 
 

１０ 湯梨浜町    21人 2.6% 
 

１１ 琴浦町    18人 2.2% 
 

１２ 北栄町    13人 1.6% 
 

１３ 日吉津村    8人 1% 
 

１４ 大山町    17人 2.1% 
 

１５ 南部町    10人 1.2% 
 

１６ 伯耆町    9人 1.1% 
 

１７ 日南町    6人 0.7% 
 

１８ 日野町    2人 0.2% 
 

１９ 江府町    5人 0.6% 
 

２０ 県外    6人 0.7% 
  

 

 

 

 

 

 

 

 


